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σελ. 7

ΕΚΛΟΓΕΣ ΠΑΣΟΚ ΣΕ ΒΥΡΩΝΑ, ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ & ΖΩΓΡΑΦΟΥ

σελ. 10

Πράσινο φως από την 
ΥΔΟΜ Αθηνών. Εκκρεμεί 
η εκδίκαση της προσφυγής 
στο Εφετείο τον Μάϊο.

Τα ονόματα των 
εκλεγμένων
συνέδρων ανά Δήμο, στις 
εσωκομματικές εκλογές.

Ο Δήμος Ζωγράφου διεκδικεί 
αποζημίωση για την 
απαλλοτρίωση της κεντρικής 
πλατείας, από το Μετρό.

Ζ Ω Γ Ρ Α Φ Ο Υ

Π. ΚΟΝΣΟΥΛΑΣ

σελ. 13

Άρθρο για 
την ρύθμιση 
οφειλών 
μέσω του 
εξωδικαστικού 
μηχανισμού.
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Editorial
Η απόφαση της Υπηρεσίας Δόμησης 

Αθηνών (ΥΔΟΜ) να δώσει το επίσημο σήμα 
επανέναρξης των εργασιών ανάπλασης 
στο ιστορικό Σκοπευτήριο Καισαριανής, 
αναδεικνύει μια βαθιά αντίθεση: από τη 
μία, την προσπάθεια κάποιων να μην 
αλλάξει απολύτως τίποτα, και από την 
άλλη, το όραμα του Δήμου Καισαριανής 
για την απόδοση των κλειστών χώρων 
στον λαό.

Οι πολέμιοι του έργου τάσσονται 
συνολικά απέναντι σε κάθε παρέμβαση, 
επιδιώκοντας την απόλυτη στασιμότητα 
μέσα από έναν συνεχή διοικητικό και 
δικαστικό πόλεμο. Με καταγγελίες στην 
ΥΔΟΜ —οι οποίες τελικά κατέπεσαν— 
και με προσφυγή στο Εφετείο με σκοπό 
την οριστική ακύρωση της ανάπλασης, 
εμποδίζουν πεισματικά τη μεταμόρφωση 
σκοτεινών κτιρίων σε φωτεινές κυψέλες 
δημιουργίας. Αναδεικνύουμε, ωστόσο, τις 
αντιδράσεις τους απέναντι στο υπαίθριο 
θέατρο ως ένα εμβληματικό παράδειγμα 
που αποδεικνύει τη στειρότητα των 
επιχειρημάτων τους. Θυμίζουμε ότι το 
έργο περιλαμβάνει την ανακατασκευή 
του ιστορικού «Χάραμα» σε ωδείο, τη 
δημιουργία βιβλιοθήκης και εικαστικών 
εργαστηρίων, καθώς και χώρους μνήμης 
για τους Διακόσιους εκτελεσθέντες.

Ειδικά για το ξύλινο, βιοκλιματικό 
θέατρο των 800 θέσεων, η ίδια η μακέτα 
διαψεύδει την κινδυνολογία, καθώς η 
ελαφριά κατασκευή εντάσσεται αρμονικά 
στο τοπίο. Έχει άλλωστε χωροθετηθεί 
στον πρώην «πενηντάρη στόχο», έναν 
χώρο που ανέκαθεν ήταν κλειστός για το 
κοινό.

Οι δε ανησυχίες για τη στάθμευση είναι 
υπερβολικές. Στο μέλλον, οι επισκέπτες 
θα μπορούν να έρχονται με το Μετρό. 
Άλλωστε, αν η έλλειψη άπλετου πάρκινγκ 
αποτελούσε απαγορευτικό παράγοντα, 
τότε ολόκληρο το κέντρο της Αθήνας θα 
έπρεπε να στερείται θεάτρων.

Εδώ καταρρέει και το αφήγημα περί 
δήθεν «εμπορευματοποίησης», αφού η 
διαχείριση θα παραμείνει αυστηρά στον 
Δήμο Καισαριανής, ο οποίος προσφέρει 
σταθερά δωρεάν πολιτιστικές εκδηλώσεις. 

Το έργο θωρακίζεται από την ομόφωνη 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
—έχοντας υπερψηφιστεί ακόμα και από 
τη δημοτική παράταξη που πρόσκειται 
στην ΑΝΤΑΡΣΥΑ (ιδιαίτερη ευαίσθητη 
σε ζητήματα εμπορευματοποίησης)— 
καθώς και από την υποστήριξη μαζικών 
φορέων. Ενόψει της νέας δικαστικής 
αναμέτρησης στο Εφετείο τον Μάιο, είναι 
καιρός ο συγκεκριμένος χώρος να αφήσει 
οριστικά πίσω του την εγκατάλειψη και να 
μετατραπεί σε μια νέα εστία δημιουργίας, 
αντάξια της πολιτιστικής παράδοσης της 
Καισαριανής.

Πλατεία Καισαριανής

Φιλολάου 62, Κύπρου 6, Π. Τσαλδάρη 30
Γρηγορίου Αυξεντίου 73
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ΑΛΕΞΗΣ ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ
∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΒΥΡΩΝΑ

Το Άγιο Φως της Ανάστασης
να φωτίσει τις ψυχές και τις ζωές όλων
και να φέρει υγεία, ευτυχία,
αγάπη και ευηµερία
για καθένα από σας, τις οικογένειές σας
και όλους τους συνανθρώπους µας!!!

Καλό Πάσχα και

Καλή Ανάσταση!
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[Βύρωνας]
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[Βύρωνας ]

Οι γυναίκες πρωτοστάτησαν στη δράση δενδροφύτευσης της 14ης Μάρτη.

Συνεχίζονται οι δενδροφυτεύσεις στον Βύρωνα
Ο Δήμος Βύρωνα συνεχίζει τις 

δράσεις ενίσχυσης του πρασίνου, 
με νέες δενδροφυτεύσεις, αυτόν 
τον Μάρτιο. Το Σάββατο 14 Μαρτίου 
2026 φυτεύτηκαν 150 νέα δέντρα —
μεταξύ των οποίων μουσμουλιές, 
μουριές, ιβίσκοι, άτσερ και γλεδί-
τσιες— στο Άλσος της Αγίας Τριά-
δας. Η πρωτοβουλία υλοποιήθηκε 
με τη συμμετοχή εθελοντών και 
τη συνεργασία της περιβαλλοντι-
κής οργάνωσης Tree4Greece, ενώ 
τα δέντρα αποτέλεσαν χορηγία της 

εταιρείας EY (Ernst & Young).
Η προσπάθεια συνεχίζεται 

την Κυριακή 29 Μαρτίου 2026, 
στις 11:00 π.μ., με 150 ακόμα 
νέες φυτεύσεις στον Καρέα, 
στη συμβολή των οδών Παύλου 
Μελά και Λεωφόρου Καρέα. 
Σε αυτή τη δράση, ο Δήμος συ-
μπράττει με την περιβαλλοντι-
κή οργάνωση we4all και την 
εταιρεία ΔΕΣΦΑ (Διαχειριστής 
Εθνικού Συστήματος Φυσικού 
Αερίου).

Στιγμιότυπο από την δενδροφύτευση στο πάρκο της Αγίας Τριάδας.
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[Καισαριανή]

Η Συνεργασία Πολιτών Καισαριανής
και η επικεφαλής Άννα Παραγυιού

σας εύχονται από καρδιάς
περισσότερο φως,
περισσότερο μαζί,

με αλληλεγγύη και ελπίδα.

Καλή Ανάσταση & Καλό Πάσχα 

Στην κυκλοφορία η οδός Καραμολέγκου

Δόθηκε στην κυκλοφορία η οδός Καρα-
μολέγκου στην Καισαριανή, ένας βασικός 
οδικός άξονας που συνδέει τη Λεωφόρο 
Αλίμου-Κατεχάκη και την Αττική Οδό με τον 
αστικό ιστό και την περιοχή της Μονής Και-
σαριανής. Ο δρόμος είναι πλέον πλήρως 
αναμορφωμένος και απόλυτα ασφαλής για 
τη διέλευση των τροχοφόρων.

Βασικός στόχος του έργου ήταν η άρση της 
επικινδυνότητας σε ένα τμήμα 500 περίπου 
μέτρων, το οποίο αποτελούσε «παγίδα» για 
τους οδηγούς λόγω της απότομης στροφής 
και της περιορισμένης ορατότητας. Στο πα-
ρελθόν, οι παράγοντες αυτοί είχαν προκα-
λέσει πολλά τροχαία, ακόμα και θανατηφόρα 
ατυχήματα.

Υπενθυμίζεται ότι το έργο βελτίωσης της 
οδικής ασφάλειας περιελάμβανε, μεταξύ 

άλλων, τις εξής στοχευμένες παρεμβάσεις: 
●Τροποποίηση της χάραξης του προβλη-
ματικού τμήματος. ●Τοποθέτηση των απαι-
τούμενων στοιχείων ασφαλείας (στηθαία, 
αντανακλαστικά κ.λπ.). ●Διαμόρφωση θέ-
σεων στάθμευσης στο ύψος του Νεκροταφεί-
ου Καισαριανής ●Εφαρμογή αντιολισθηρής 
ασφαλτικής στρώσης, νέων διαγραμμίσεων, 
σύγχρονης σήμανσης και επαρκούς φωτι-
σμού.

Μετά την ολοκλήρωση των απαιτούμενων 
εκβραχισμών, το μέγεθος της παρέμβασης 
καθίσταται σαφές από την εντυπωσιακή ομα-
λοποίηση της επικίνδυνης στροφής. Τέλος, 
σημειώνεται ότι η μελέτη εκπονήθηκε από 
έμπειρο συγκοινωνιολόγο, ο οποίος βεβαίω-
σε για την απαρέγκλιτη τήρησή της από τους 
κατασκευαστές, δίχως την παραμικρή τροπο-
ποίηση.

ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ
Αγκαλιάστηκε θερμά το 8ο Χορωδιακό Φεστιβάλ

Κατακλύζοντας την Αίθουσα Εκδηλώ-
σεων του Δημαρχείου, το κοινό αγκάλια-
σε θερμά το 8ο Χορωδιακό Φεστιβάλ του 
Μικρασιατικού Συλλόγου Καισαριανής, 
το οποίο διεξήχθη το Σάββατο 14 Μαρτί-
ου, με σκοπό την προώθηση της χορω-
διακής μουσικής παράδοσης.

Το πλούσιο μουσικό πρόγραμμα της 
βραδιάς παρουσίασαν τα παρακάτω 
χορωδιακά σχήματα από διάφορες πε-
ριοχές της Ελλάδας: ●Χορωδία Μικρα-
σιατικού Συλλόγου Καισαριανής ●Πο-
λιτιστικός Σύλλογος «Μουσικοχορευτική 
Αρμονία» και Πολιτιστικός Σύλλογος Ζω-
γράφου «Εύ-ύμνος» ●Μικτή Χορωδία 

«Δυτική Συμφωνία» Πολιτιστικού Συλ-
λόγου «ΧΟΡΕΙΑ» Ευκαρπίας Θεσσαλονί-
κης ●Μικτή Χορωδία Συνδέσμου Αλα-
γιωτών Νέας Ιωνίας Αττικής ●Χορωδία 
Μορφωτικού Συλλόγου Ποντίων Νομού 
Έβρου «Αλέξιος Κομνηνός» ●Χορωδία 
Συλλόγου Αλατσατιανών Νομού Ηρα-
κλείου Κρήτης ●Παραδοσιακή Χορωδία 
«ΑΓΕΡΑΝΟΣ» και Τμήμα Παραδοσιακού 
Τραγουδιού Συλλόγου Μικρασιατών Αι-
γάλεω «Νέες Κυδωνίες» 

Η είσοδος για το κοινό ήταν ελεύ-
θερη, ενώ την καλλιτεχνική επιμέ-
λεια της διοργάνωσης είχε αναλάβει η 
Βιβή Βουτσελά.
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[Καισαριανή]

ΠΡΑΣΙΝΟ ΦΩΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΡΓΑ ΣΤΟ ΣΚΟΠΕΥΤΗΡΙΟ
Νέα δικαστική αναμέτρηση στο Εφετείο τον Μάιο

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκονται πλέον οι ερ-
γασίες ανάπλασης στο ιστορικό Σκοπευτήριο 
Καισαριανής, καθώς ο Δήμος εξασφάλισε τη 
συνέχιση του έργου σε διοικητικό επίπεδο. 
Στις 3 Μαρτίου 2026, η Υπηρεσία Δόμησης 

(ΥΔΟΜ) του Δήμου Αθηναίων εξέδωσε επί-
σημο σήμα επανέναρξης των εργασιών. Η 
απόφαση βασίστηκε σε τεχνική έκθεση, η 
οποία τεκμηρίωνε πως η κατεδάφιση εξω-
τερικών τοίχων των γραφείων της πρώην 

Σκοπευτικής Εταιρείας ήταν επιβεβλημένη 
λόγω ανεπανόρθωτων φθορών από πυρκα-
γιές και παλαιότητα.

Η εξέλιξη αυτή ήρθε μετά την προσωρι-
νή διακοπή του έργου τον Δεκέμβριο του 
2025. Τότε, κάτοικοι της περιοχής είχαν κα-
ταγγείλει την «αυθαίρετη καθαίρεση» των 
τοίχων, με αποτέλεσμα η ΥΔΟΜ να ζητήσει 
τα απαραίτητα νομιμοποιητικά έγγραφα, δι-
ακόπτοντας τις παρεμβάσεις στα κτίρια αλλά 
και τον περιβάλλοντα χώρο. Παράλληλα με 
τη διοικητική διάσταση, σε εξέλιξη παραμέ-
νει και η δικαστική διαμάχη. Η εκδίκαση της 
προσφυγής κατοίκων στο Εφετείο για την 
ακύρωση του έργου, αναβλήθηκε αυτεπάγ-
γελτα από τις 10 Φεβρουαρίου για την Τρίτη 
12 Μαΐου 2026. Η αναβολή δόθηκε προκει-
μένου το δικαστήριο να μελετήσει πιο προ-
σεκτικά τα νέα στοιχεία που προσκόμισε ο 
Δήμος Καισαριανής.

Το συνολικό έργο της ανάπλασης απο-
σκοπεί στην απόδοση των κλειστών χώρων 
του Σκοπευτηρίου στον λαό, όπως τονίζει η 
Δημοτική Αρχή. Περιλαμβάνει την ανακα-
τασκευή του ιστορικού ρεμπέτικου κέντρου 
διασκέδασης «Χάραμα» σε έναν πολυδύ-
ναμο χώρο πολιτιστικών δραστηριοτήτων, 
ο οποίος θα φιλοξενεί ωδείο και εκθεσιακό 
χώρο για το ρεμπέτικο τραγούδι. Επιπλέον, 
τα πρώην γραφεία της Σκοπευτικής Εταιρεί-
ας προορίζονται να μετατραπούν σε βιβλι-

οθήκη, αναγνωστήριο και εικαστικά εργα-
στήρια. Επίσης, προβλέπεται διαμόρφωση 
του «Σπιτιού του Μικρασιάτη» καθώς και 
χώρος μνήμης για τους Διακόσιους εκτε-
λεσθέντες κομμουνιστές. Τέλος, σχεδιάζεται 
χωροθέτηση ενός υπαίθριου θεάτρου 800 
θέσεων στο παλιό πεδίο βολής. Το συγκε-
κριμένο προσκρούει στην έντονη κριτική 
των προσφευγόντων. 

Απέναντι σε αυτές τις αντιδράσεις, αλλά 
και σε σχετικά δημοσιεύματα των τελευ-
ταίων ημερών περί αντίθεσης κατοίκων της 
περιοχής, ο Δήμος Καισαριανής τοποθετή-
θηκε με επίσημη ανακοίνωση, υπερασπιζό-
μενος την αναγκαιότητα της παρέμβασης. Η 
Δημοτική Αρχή έκανε λόγο για προσπάθεια 
εμφάνισης «μεμονωμένων ατόμων» ως 
εκφραστών του συνόλου της πόλης, τονί-
ζοντας πως οι συγκεκριμένοι «καμία σχέση 
δεν έχουν με τους αγώνες και την ιστορία 
του λαού της Καισαριανής». Υπογραμμίζο-
ντας ότι το έργο είναι «ζωτικής σημασίας», 
η διοίκηση ξεκαθάρισε πως το σήμα της 
ΥΔΟΜ αποτελεί δικαίωση των προσπαθει-
ών της. Ως απόλυτη θεσμική και κοινωνική 
νομιμοποίηση απέναντι στις επικρίσεις, ο 
Δήμος προέταξε την «ομόφωνη απόφαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου», καθώς και 
τα ψηφίσματα στήριξης προς το έργο από 
μαζικούς φορείς της πόλης, που αριθμούν 
χιλιάδες μέλη.
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[Ζωγράφου]

Α Π Ο Κ ΑΤΑ Σ ΤΑ Σ Η  Θ Ε ΑΤ Ρ ΟΥ  Π Ο ΤΑ Μ ΙΤ Η
Η απάντηση της δημάρχου στη Λαϊκή Συσπείρωση

Ενημέρωση σχετικά με την πορεία 
αποκατάστασης του κτιρίου Ποταμίτη 
ζήτησε ο επικεφαλής της Λαϊκής 
Συσπείρωσης, Ανδρέας Καραβίδας, 
κατά τη συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου της 18ης Μαρτίου. 
Απαντώντας στη σχετική ερώτηση, η 
δήμαρχος Τίνα Καφατσάκη προχώρησε 
σε αναλυτική ενημέρωση.

Το κτίριο Ποταμίτη, το οποίο αποτελεί 
διατηρητέο μνημείο, αγοράστηκε από 
τον Δήμο το 2017 έναντι 550.000 
ευρώ, ενώ πρόσφατα ολοκληρώθηκε 
και η αποπληρωμή ενός μεγάλου 
διαμερίσματος 160 τετραγωνικών 
μέτρων στο εσωτερικό του.

Το έργο είχε ενταχθεί αρχικά στο ΕΣΠΑ 

(περίπου την περίοδο 2018-2019) με σκοπό 
τη διενέργεια μελετών και την πλήρη 
αποκατάσταση του κτιρίου. Ωστόσο, κατά 
την περίοδο 2019-2023 υλοποιήθηκαν 
μόνο οι μελέτες. Αυτό οδήγησε στην 
απένταξη του έργου από το πρόγραμμα, 
καθώς η αποκατάσταση του κτιρίου δεν 
κατέστη δυνατό να ολοκληρωθεί εντός 
των προβλεπόμενων προθεσμιών ώστε 
να καταστεί λειτουργικό. Λόγω αυτής της 
εξέλιξης, η αρχική επιχορήγηση χάθηκε 
και το οφειλόμενο ποσό των περίπου 
32.000 ευρώ για τις μελέτες θα καλυφθεί 
πλέον από ίδιους πόρους του Δήμου.

Εντός του 2024, οι σχετικές μελέτες 
έλαβαν την απαραίτητη έγκριση από το 
Συμβούλιο Νεωτέρων Μνημείων του 
Υπουργείου Πολιτισμού. Τον Νοέμβριο 
του 2024, ο Δήμος υπέβαλε το προσχέδιο 
των μελετών σε ονομαστική πρόσκληση 
του προγράμματος «Διατηρώ» του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος, ελπίζοντας 
να εξασφαλίσει τους πόρους για την 
αναστήλωση.

Δυστυχώς, η αίτηση του Δήμου 
απορρίφθηκε στην πρώτη αξιολόγηση. 

Ο λόγος της απόρριψης ήταν ότι 
η διαχειριστική αρχή θεώρησε 
πως προκύπτει ζήτημα «διπλής 
χρηματοδότησης». Αυτό το τυπικό 
κώλυμα προέκυψε επειδή η επίσημη 
διοικητική πράξη της απένταξης του 
έργου από το ΕΣΠΑ καθυστέρησε 
αδικαιολόγητα και κοινοποιήθηκε στον 
Δήμο στις 5 Δεκεμβρίου 2024 (δηλαδή 
μετά την υποβολή της νέας αίτησης τον 
Νοέμβριο).

Προκειμένου να ανατραπεί αυτή η 
απόρριψη, ο Δήμος κατέθεσε άμεσα 
ένσταση, προσκομίζοντας τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά έγγραφα, ώστε να 
αποσαφηνιστεί η κατάσταση και να 
διεκδικήσει επιτυχώς τη χρηματοδότηση 
από το «Διατηρώ».

Ο τελικός στόχος της δημοτικής αρχής, 
η οποία διεκδικεί υποστήριξη σε όλα τα 
πολιτικά και διοικητικά επίπεδα, είναι να 
διασωθεί αυτό το αρχιτεκτονικό στολίδι 
στην είσοδο της πόλης. Βάσει της αρχικής 
μελέτης του Πολυτεχνείου, ο χώρος 
σχεδιάζεται να διαμορφωθεί σε ένα 
μεγάλο ισόγειο θέατρο.
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Η δήμαρχος Τίνα Καφατσάκη εξήγησε στον κ. Μετικαρίδη και το Σώμα, ότι η διαδικασία έκδοσης δικαστικής απόφασης μπορεί να ολοκληρωθεί 
εντός τετραμήνου.

[Ζωγράφου]

Α Π Α Λ ΛΟ Τ ΡΙ Ω Σ Η  Π Λ ΑΤ Ε Ι Α Σ  ΓΑ ΡΔ Ε Ν Ι Α Σ  Γ Ι Α  Μ Ε Τ Ρ Ο
Ο Δήμος Ζωγράφου διεκδικεί αποζημίωση

Προχωρά η διαδικασία της αναγκαστικής 
απαλλοτρίωσης των υπόγειων χώρων στην 
πλατεία Γαρδένιας (Πλατεία Αλεξανδρή) , στο 
πλαίσιο κατασκευής του σταθμού «Ζωγρά-
φου» για τη Γραμμή 4 του Μετρό. Το ζήτημα 
συζητήθηκε κατά την πρόσφατη συνεδρίαση 
λογοδοσίας του Δημοτικού Συμβουλίου Ζω-
γράφου, μετά από ερώτηση του επικεφαλής 
της παράταξης «Συμμαχία Δημιουργίας», Θε-
όδωρου Μετικαρίδη. Στην τοποθέτησή του, ο 
κ. Μετικαρίδης υπενθύμισε ότι η διαπραγμά-
τευση για την εξασφάλιση αντισταθμιστικού 

οφέλους είχε ξεκινήσει το 2019, επί θητείας 
του αείμνηστου δημάρχου Βασίλη Θώδα, και 
ζήτησε ενημέρωση για το χρονοδιάγραμμα της 
εκδίκασης, τονίζοντας τη σημασία των αναμε-
νόμενων εσόδων για τα δημοτικά ταμεία.

Απαντώντας στο ερώτημα, η δήμαρχος Ζω-
γράφου, Τίνα Καφατσάκη, ξεκαθάρισε ότι η 
υπόθεση προχωρά κανονικά, καθώς έχει ήδη 
δημοσιευτεί στο ΦΕΚ (612/Δ/20-09-2024) η 
απόφαση του Υπουργείου Υποδομών και Με-
ταφορών για την κήρυξη της πρώτης συμπλη-
ρωματικής αναγκαστικής απαλλοτρίωσης. Η 

διαδικασία αφορά 488,10 τετραγωνικά μέτρα 
υπόγειων καταστημάτων της πλατείας, από ένα 
σύνολο 2.066,98 τετραγωνικών μέτρων. Όπως 
εξήγησε η δήμαρχος, από τον έλεγχο προκύπτει 
ότι ο Δήμος Ζωγράφου είναι ο αποκλειστικός 
κύριος του γεωτεμαχίου κατά 100%. Οι υπόγει-
οι χώροι, που κατασκευάστηκαν το 1971, δεν 
υπόκεινται σε σύσταση οριζόντιας ή κάθετης 
ιδιοκτησίας και, κατά συνέπεια, ακολουθούν 
νομικά την κυριότητα του εδάφους.

Σύμφωνα με τα επόμενα βήματα της διαδι-
κασίας, η «Ελληνικό Μετρό» ολοκλήρωσε τις 

κτηματολογικές καταχωρήσεις 
και θα προσφύγει στο αρμόδιο 
δικαστήριο για τον προσδιορισμό 
της τιμής μονάδας αποζημίωσης, 
καταθέτοντας τη δική της πρότα-
ση. Παράλληλα, ο Δήμος συνέτα-
ξε και κατέθεσε αίτηση στο Μο-
νομελές Πρωτοδικείο Αθηνών 
προκειμένου να αναγνωριστεί 
επισήμως ως ο αποκλειστικός 
δικαιούχος του ποσού. 

Η αίτηση αυτή θα κοινοποιηθεί 
στη Κτηματική Υπηρεσία Αθηνών 
και στη Δασική Υπηρεσία Αθη-
νών, προκειμένου να προσκομι-
στεί βεβαίωση στο δικαστήριο ότι 
δεν υφίστανται ιδιοκτησιακές αξι-
ώσεις από τις αντίστοιχες υπηρε-
σίες. Η διαδικασία αυτή, σύμφω-
να με τη δήμαρχο, αναμένεται να 

ολοκληρωθεί εντός των επομένων τεσσάρων 
μηνών. 

Σύμφωνα όμως με τη Νομοθεσία, μετά την 
έκδοση δικαστικής απόφασης, για να εισπρα-
χθούν τα χρήματα, πρέπει να ακολουθήσει η 
παρακατάθεση του ποσού από την «Ελληνι-
κό Μετρό» στο Ταμείο Παρακαταθηκών και 
Δανείων και η επίσημη δημοσίευση σε ΦΕΚ, 
ενώ αμφότερες οι πλευρές διατηρούν το δι-
καίωμα μελλοντικής προσφυγής στο Εφετείο 
για τον οριστικό προσδιορισμό του ύψους της 
αποζημίωσης.
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[Βύρωνας - Καισαριανή - Ζωγράφου]
Εκλογές συνέδρων ΠΑΣΟΚ σε Βύρωνα, Καισαριανή και Ζωγράφου

Εκλογείς στο δημαρχείο Βύρωνα. Εκλογείς στο δημαρχείο Καισαριανής.

Εκλογείς στο κινηματοθέατρο «Αλέκα» Ζωγράφου. Πηγή φωτό: «Το Σκονάκι 
Ζωγράφου»

Κατά την εκλογική διαδικασία για το 4ο Συ-
νέδριο του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, η τελική 
σύνθεση των εκλεγμένων αντιπροσώπων δια-
μορφώθηκε με βάση τους σταυρούς προτίμησης 
και την παράλληλη εφαρμογή των προβλεπόμε-
νων ποσοστώσεων.

  ΒΥΡΩΝΑΣ
Στην Τοπική Οργάνωση του Δήμου Βύρωνα, η 

συμμετοχή ήταν μαζική, με συνολικά 1.160 μέλη 
να προσέρχονται στις κάλπες. Καταμετρήθηκαν 
1.154 έγκυρα ψηφοδέλτια, 7 άκυρα και 1 λευκό. 
Εξελέγησαν 14 σύνεδροι, εκ των οποίων οι 5 είναι 
γυναίκες, έπειτα από την εφαρμογή της σχετικής 
ποσόστωσης. Τα ονόματα των εκλεγμένων συνέ-
δρων του Βύρωνα είναι τα εξής: •Καρακώστας 
Δημήτριος (97) •Αμπάζι Λουάν (89) •Τσιτσάνης 
Λάμπρος (81) •Κρουστάλλης Κωνσταντίνος (81) 
•Γιαννακοπούλου Ελένη (78) •Αποστολάκης Νε-
κτάριος (75) •Δέτσης Ιωάννης (73)•Παπαντζίμας 
Στέφανος (69) •Καππάτος Ορέστης (67) •Πέτσας 
Βασίλειος (66) •Καποδίστρια Ευθυμία (59) •Μαρή 
Θεοφανεία (45)•Θειακογιάννη Ελένη (42) •Μεζίτη 
Μαριάνα (40).

 ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ
 Στον Δήμο Καισαριανής η προσέλευση κρίθηκε 

ικανοποιητική, με συνολικά 418 ψηφίσαντες. Στην 
κάλπη βρέθηκαν 3 λευκά και 2 άκυρα ψηφοδέλτια. 
Οι 7 εκλεγμένοι αντιπρόσωποι της συγκεκριμένης 
περιοχής είναι οι παρακάτω: •Ντόβας Λάμπρος 

(88) •Παγουλάτος Χαράλαμπος (72) •Συκαμιάς Γε-
ώργιος (58) •Σταυρίδης Χρήστος (57) •Αποστολά-
κης Πέτρος (32) •Βούρλου Μαρία (24) •Καλέντζου 
Αθηνά-Μαρία (19).

 ΖΩΓΡΑΦΟΥ
Στην Οργάνωση Ζωγράφου, οι διαδικασίες 

ολοκληρώθηκαν με τη συμμετοχή 910 ψηφο-
φόρων. Από την ψηφοφορία αναδείχθηκαν 17 
αντιπρόσωποι, αριθμός που περιλαμβάνει τις 
αντίστοιχες ποσοστώσεις γυναικών και νέων, κα-
θώς και τους δύο υποψηφίους που ισοψήφησαν. 
Οι εκλεγμένοι σύνεδροι του Ζωγράφου διαμορ-
φώνονται ως εξής: •Ορφανός Μιχαήλ (102) •Πι-
πέρη Εργκήτα (56) •Αποστολάκης Ιωάννης (55) 
•Κοντογιάννης Μιχαήλ-Ζήσης (53) •Γκούβας Ιω-
άννης (49) •Δρακοπούλου Σοφία (45) •Ροδόπου-
λος Άγγελος-Στυλιανός (45) •Ζορμπάς Ηρακλής 
(40) •Θεοδωρόπουλος Χρήστος (37)•Σιαπέρας 
Γεώργιος (35) •Βλαχάς Χρήστος (32) •Ανδρεο-
πούλου Παναγιώτα (30)•Γκόρου Κυπαρισσία (30) 
•Φράγκος Βασίλειος (30)•Βραχάς Βασίλειος (28) 
•Κουμάρης Νικόλαος (28) •Αγγελοπούλου Χρυ-
σούλα (26)

Για την επαλήθευση των ονομάτων των συνέ-
δρων, μπορείτε να ανατρέξετε στο επίσημο έγ-
γραφο: https://pasok.gr/gggg/uploads/2026/03/
unnamed-file-2.pdf
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ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: ΜΝΗΜΕΙΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 57 ΤΩΝ ΤΕΜΠΩΝ 
«Δεν ξεχνάμε! Ή τα κέρδη τους, ή οι ζωές μας!»

Σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης πραγματο-
ποιήθηκαν στην Καισαριανή τα αποκαλυ-
πτήρια του Μνημείου για τα 57 θύματα του 
εγκλήματος των Τεμπών, από τον δήμαρχο 
της πόλης Ηλία Σταμέλο και συγγενείς στις 
26 Φεβρουαρίου. Το μνημείο τοποθετήθηκε 

από τον Δήμο στη συμβολή της Λεωφόρου 
Εθνικής Αντίστασης με τη Θυμάτων Τεμπών, 
όπως ονομάστηκε ο ανώνυμος κάθετος 
δρόμος, στο τέρμα της λεωφοριακής γραμ-
μής.

Πάνω στο μνημείο, δίπλα στα ονόματα 

των αδικοχαμένων ανθρώπων, δεσπόζει η 
συγκλονιστική φράση: «Κάντε ησυχία όταν τα 
παιδιά κοιμούνται, όχι όταν τα σκοτώνουν».

Ο Δήμαρχος, ως κεντρικός ομιλητής, κα-
τήγγειλε απερίφραστα την εγκληματική στά-
ση κράτους, κυβερνήσεων και εργοδοσίας, 
κάνοντας λόγο για συσκότιση των ευθυνών. 
Τόνισε πως υπεύθυνη είναι η πολιτική του 
κέρδους που δεν λογαριάζει την ανθρώπινη 
ζωή, και έδωσε την υπόσχεση ότι ο αγώνας 
δεν θα σταματήσει μέχρι την τελική δικαίω-
ση, καλώντας τον κόσμο σε μαζική συμμετο-
χή στο συλλαλητήριο της 28ης Φεβρουαρίου 
στο Σύνταγμα, τη μέρα της μαύρης επετείου.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν ενεργά εκ-
πρόσωποι φορέων. Εκ μέρους του Συλλό-
γου Θυμάτων Τεμπών χαιρέτισαν ο Πρόε-
δρος Παύλος Ασλανίδης και η Γραμματέας 
Ελένη Βασάρα, ενώ διαβάστηκε μήνυμα 
από το Σωματείο Εργαζομένων ΟΣΕ. Συ-
γκλόνισαν με τα λόγια τους ο Βασίλης (πατέ-
ρας του Παναγιώτη Χατζηχαραλάμπους), η 
Γιάννα (μητέρα του Σπύρου Βούλγαρη) και ο 
επιζών Αντώνης Αντωνίου.

Τις στιγμές αποκάλυψης του μνημείου τί-
μησαν με την παρουσία τους ο ανιψιός του 
μηχανοδηγού Γιώργου Κουτσούμπα, συγ-
γενείς της Μαρίας Εγούτ και του Θοδωρή 
Ελευθεριάδη, ο Πάνος Ρούτσι και μέλη των 
οικογενειών Μασσαλή και Αθηνάς Κατσάρα.

Ισχυρή ήταν η παρουσία των πολιτικών 
και αυτοδιοικητικών φορέων. Το παρών 
έδωσαν οι βουλευτές του ΚΚΕ Σεμίνα Δι-
γενή και Χρήστος Κατσώτης, η βουλευτής 
του Κόμματος Δημοκρατών Γιώτα Πούλου, 
ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
Νικόδημος Κατσαρέλης, οι πρώην Δήμαρ-
χοι Χρήστος Βοσκόπουλος (επικεφαλής 
της «Ενωμένης Καισαριανής») και Σπύρος 
Τζόκας, ο πρώην πρόεδρος του Δ.Σ. Νίκος 
Σάμιος, καθώς και οι επικεφαλής των δη-
μοτικών παρατάξεων Μπεττίνα Γραφίδου 
(«Όμορφη Πόλη») και Μιχάλης Μιλτσακά-
κης («Ανυπόταχτη Καισαριανή»).

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με σύντομο 
καλλιτεχνικό πρόγραμμα από τους μουσι-
κούς Αγγελική Πέππα και Κώστα Βλαχού-
τσο.

«Δρόμοι Ελεύθεροι» στον Βύρωνα

Με παλμό, χαμόγελα και εντυπω-
σιακή συμμετοχή, ολοκληρώθηκε 
την Κυριακή 22 Μαρτίου η 6η δρομι-
κή γιορτή «Δρόμοι Ελεύθεροι» στον 
Δήμο Βύρωνα. Ο θεσμός επιβεβαίωσε 
για ακόμη μία χρονιά τη δυναμική του, 
αποτελώντας πλέον αναπόσπαστο κομ-
μάτι της αθλητικής ζωής της τοπικής 
κοινωνίας.

Με αφετηρία το Πάρκο Καραολή και 
Δημητρίου απέναντι από το δημαρχείο 
της πόλης, οι δρόμοι του Βύρωνα πλημ-
μύρισαν από 545 παιδιά, που έδωσαν 
τον δικό τους, ξεχωριστό ρυθμό. Το 
πρόγραμμα περιελάμβανε διαδρομές 
500 και 1.000 μέτρων για μαθητές Νη-
πιαγωγείων, Δημοτικών, Γυμνασίων 
και Λυκείων αλλά και δυναμικό περ-
πάτημα 500 μέτρων, μια δράση ειδικά 
σχεδιασμένη για τους άνω των 60 ετών.

Την εκκίνηση της διοργάνωσης 
έδωσε ο δήμαρχος Βύρωνα, Αλέξης 
Σωτηρόπουλος, ο οποίος στον σύντο-
μο χαιρετισμό του καλωσόρισε τους 
δρομείς και υπογράμμισε την ανεκτί-
μητη αξία της άθλησης και της ενερ-
γούς συμμετοχής στην καθημερινότη-
τα της πόλης.

Πίσω από την προετοιμασία και την 
ομαλή διεξαγωγή των αγωνισμάτων 
βρισκόταν η στενή συνεργασία του 
Δήμου με τον Γυμναστικό Σύλλογο 
«Νίκη Βύρωνα» και τον κ. Δημή-
τρη Παπά. Τέλος, κομβικός ήταν ο 
ρόλος της Υποδιεύθυνσης Τροχαίας 
Αθηνών, τα στελέχη της οποίας εγ-
γυήθηκαν την απόλυτη ασφάλεια των 
συμμετεχόντων σε όλο το μήκος των 
διαδρομών.

Yπογραφή σύμβασης για το 3ο
 Δημοτικό Σχολείο Ζωγράφου

Τη Δευτέρα 9 Μαρτίου 2026, η δήμαρ-
χος Ζωγράφου Τίνα Καφατσάκη υπέγραψε 
τη σύμβαση για την υλοποίηση του έργου 
«Ενισχύσεις σχολικών – δημοτικών κτι-
ρίων για την κάλυψη στατικών αναγκών 
– Ενίσχυση τοιχίου 3ου Δημοτικού Σχο-
λείου Δήμου Ζωγράφου», συνολικού 
προϋπολογισμού 170.892,50 € (με ΦΠΑ).

Το έργο αφορά εργασίες στατικής ενί-
σχυσης του τοιχίου στο προαύλιο του 3ου 
Δημοτικού Σχολείου, με στόχο τη θωρά-
κιση της ασφάλειας των σχολικών υπο-
δομών και τη δημιουργία ενός ακόμη πιο 
ασφαλούς περιβάλλοντος για μαθητές και 
εκπαιδευτικούς. Η επισκευή του τοιχίου 
αποτελούσε αίτημα του Συλλόγου Γονέων 
του σχολείου. Μετά την ολοκλήρωση της 
στατικής ενίσχυσης θα ακολουθήσουν και 
οι απαραίτητες οικοδομικές εργασίες που 
προβλέπονται στο έργο.

[Βύρωνας - Καισαριανή - Ζωγράφου]
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[Αρθρογραφία]

Άρθρο του Παναγιώτη Κόνσουλα,
Οικονομολόγου-Πολιτικού Επιστήμονα

Πώς  Ρυθμ ίζω  μέσω του  Εξωδικαστ ικού  Μηχαν ισμού  Ρύθμ ισης  Οφειλών

Ο εξωδικαστικός μηχανισμός ρύθμισης 
οφειλών αποτελεί τα τελευταία χρόνια ένα 
από τα σημαντικότερα εργαλεία οικονομικής 
επανεκκίνησης για φυσικά πρόσωπα και επι-
χειρήσεις που βρέθηκαν αντιμέτωπα με συσ-
σωρευμένα χρέη. Σε μια οικονομία που πέρα-
σε διαδοχικές κρίσεις, από τη δημοσιονομική 
κατάρρευση έως την ενεργειακή ακρίβεια και 
τις επιπτώσεις του πληθωρισμού, η ανάγκη για 
μια οργανωμένη και θεσμική διαδικασία δια-
χείρισης οφειλών έγινε επιτακτική.

Η βασική χρησιμότητα του μηχανισμού βρί-
σκεται στο ότι μεταφέρει τη διαδικασία ρύθμι-
σης από τη σύγκρουση στη συνεννόηση. Αντί 
ο οφειλέτης να βρίσκεται διαρκώς υπό την 

απειλή κατασχέσεων ή δικαστικών ενεργει-
ών, δημιουργείται ένα πλαίσιο διαπραγμά-
τευσης με όλους τους πιστωτές ταυτόχρονα. 
Τράπεζες, εταιρείες διαχείρισης απαιτήσεων 
και Δημόσιο συμμετέχουν σε μια ενιαία διαδι-
κασία, γεγονός που μειώνει τη γραφειοκρατία 
και αποτρέπει αντικρουόμενες απαιτήσεις.

Ιδιαίτερα σημαντικό είναι ότι ο εξωδικαστι-
κός μηχανισμός εισάγει την έννοια της βιω-
σιμότητας της ρύθμισης. Οι δόσεις δεν καθο-
ρίζονται αυθαίρετα αλλά με βάση την πραγ-
ματική οικονομική δυνατότητα του οφειλέτη, 
λαμβάνοντας υπόψη εισοδήματα, περιουσιακά 
στοιχεία και εύλογες δαπάνες διαβίωσης. Έτσι, 
η ρύθμιση αποκτά ρεαλιστικό χαρακτήρα και 
αυξάνονται οι πιθανότητες να τηρηθεί μακρο-
πρόθεσμα.

Για τις επιχειρήσεις, ο μηχανισμός λειτουρ-

γεί ως εργαλείο διάσωσης παραγωγικής δρα-
στηριότητας. Μια επιχείρηση με προσωρινή 
αδυναμία ρευστότητας μπορεί να αποφύγει το 
λουκέτο, να προστατεύσει θέσεις εργασίας και 
να συνεχίσει να συμβάλλει στην οικονομία. 
Αντί να οδηγούνται βιώσιμες επιχειρήσεις σε 
πτώχευση λόγω συσσωρευμένων υποχρεώ-
σεων, δίνεται η δυνατότητα αναδιάρθρωσης 
και επαναφοράς σε κανονική λειτουργία.

Παράλληλα, σημαντικό όφελος προκύπτει 
και για το ίδιο το κράτος και το χρηματοπιστω-
τικό σύστημα. Οι ρυθμισμένες οφειλές έχουν 
μεγαλύτερη πιθανότητα αποπληρωμής σε 
σχέση με τα «παγωμένα» χρέη που παραμέ-
νουν ανείσπρακτα. Η σταδιακή μείωση των μη 
εξυπηρετούμενων οφειλών ενισχύει τη σταθε-
ρότητα της οικονομίας και δημιουργεί καλύτε-
ρες συνθήκες χρηματοδότησης για το σύνολο 

της αγοράς.
Ωστόσο, η επιτυχία του εξωδικαστικού μηχα-

νισμού δεν εξαρτάται μόνο από τη νομοθεσία 
αλλά και από την εμπιστοσύνη των πολιτών. 
Πολλοί οφειλέτες εξακολουθούν να αντιμε-
τωπίζουν τη διαδικασία με επιφυλακτικότητα, 
είτε λόγω έλλειψης ενημέρωσης είτε εξαιτίας 
προηγούμενων αρνητικών εμπειριών με ρυθ-
μίσεις που αποδείχθηκαν ανεφάρμοστες. Η 
απλοποίηση των διαδικασιών και η ταχύτερη 
αξιολόγηση αιτήσεων αποτελούν κρίσιμους 
παράγοντες για την ευρύτερη αξιοποίησή του.

Εξίσου σημαντικός είναι ο ρόλος των συμ-
βούλων και των επαγγελματιών που κα-
θοδηγούν τους ενδιαφερόμενους. Η σωστή 
προετοιμασία ενός φακέλου και η ρεαλιστι-
κή αποτύπωση της οικονομικής κατάστασης 
μπορούν να καθορίσουν την επιτυχία μιας 
αίτησης. Ο μηχανισμός δεν αποτελεί μαγική 
λύση διαγραφής χρεών, αλλά ένα εργαλείο 
εξισορρόπησης υποχρεώσεων και δυνατοτή-
των.

Τελικά, ο εξωδικαστικός μηχανισμός ρύθ-
μισης οφειλών λειτουργεί ως γέφυρα μεταξύ 
οικονομικής ασφυξίας και δεύτερης ευκαιρί-
ας. Προσφέρει μια θεσμική διέξοδο σε όσους 
επιθυμούν να επανέλθουν στην οικονομική 
κανονικότητα, ενισχύοντας παράλληλα τη συ-
νολική σταθερότητα της αγοράς. Σε μια εποχή 
όπου η οικονομική ανθεκτικότητα αποτελεί 
βασική προϋπόθεση ανάπτυξης, η αποτελε-
σματική αξιοποίηση του μηχανισμού μπορεί 
να συμβάλει ουσιαστικά στη δημιουργία μιας 
πιο ισορροπημένης και βιώσιμης οικονομικής 
πραγματικότητας για πολίτες και επιχειρήσεις.
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Ωράριο λειτουργίας Μουσείου
ΕΑΜικής Εθνικής Αντίστασης 

& Μνημείου:  
Καθημερινά:

 09:00 - 14:00 
& 17:00 - 20:00
Σαββατοκύριακα:

 10:00 - 20:00

Για οργανωμένες ξεναγήσεις:
210 - 7647751
213 - 2010796

mea@kessariani.gr




